

贯彻市委八届二次全会暨市委经济工作会议精神

在新征程上展现新气象新作为

——专访井研县委书记熊建新

■ 记者 赵程

市委八届二次全会暨市委经济工作会议的召开,为下一步全市经济工作指明了方向,擘画了今后一个时期的发展蓝图。目标在前,重任在肩。井研县将如何贯彻落实会议精神,奋力推动全县经济社会高质量发展?日前,记者专访了井研县委书记熊建新。

记者:井研县委如何贯彻落实好会议精神,在全面建设社会主义现代化乐山的新征程中展现井研作为?

熊建新:新蓝图引领新未来,新目标开启新征程。井研县将切实增强责任感、使命感、紧迫感,结合井研实际,把市委八届二次全会暨市委经济工作会议各项部署不折不扣落实到具体工作中去,坚定扛牢市委赋予井研的重大使命,脚踏实地、真抓实干,一步一个脚印,一茬接着一茬干,奋力谱写井研高质量发展新篇章,当好全面建设社会主义现代化乐山的奋进者、开拓者和奉献者。

记者:井研县将如何做好今年经济工作,在新征程上迈好第一步、见到新气象?

熊建新:今年,井研县将按照市委“345”工作思路,突出“重大项目攻坚年”经济工作主题,坚定建设成渝双城经济圈桥头堡战略目标,坚持“农业强县、工业强县”发展主线,奋力打造乡村振兴示范县、成渝产业配套区、绿色生态宜居城、全域旅游增长极,在全面建设社会主义现代化井研新征程中展现新气象新作为。重点打好三大攻坚战:

一是攻坚“重大项目”。把项目作为经济发展的“生命线”,今年将集中攻坚岷江水系工程、城乡一体化供水工程、医疗综合服务体、乐资高速公路、老旧小区改造、智慧城市基础设施建设、农商互联集配中心等重大项目。坚持重大项目“挂图作战”指挥长负责制,压实“六包”责任,坚持“四主”推进,强化资金、土地、水、电、气等要素保障,狠抓项目流程、项目调度、项目管理,确保年度重大项目全面提速。把招商引资作为加快融入成渝地区双城经济圈建设、提升

自身发展能级的“关键一招”,将与四川天府新区战略研究局加深战略合作,坚持招大引强和招精引新双管齐下,大力招引发展前景好、产业关联度高、集聚效应明显、绿色低碳项目,力争今年正式签约项目资金80亿元以上,不断推动井研纺织产业向高质量全产业链发展、农副产品向高附加值精深加工发展、传统家居向智能定制家居转型发展。

二是攻坚“生态环保”。始终把生态文明建设作为最大的民生工程、民心工程,持续走好绿色发展之路。将全力开展岷江流域水质达标“八大攻坚行动”,重点抓好工业污水、生活污水、水产养殖、畜禽粪污、生态修复等方面综合治理,按照清单化、项目化、责任化推进,确保岷江水质达到Ⅲ类标准。同时,全力以赴抓好大气污染防治,落实落细重污染天气管控措施,确保今年空气质量优良天数比例稳定在87%以上。

三是攻坚“园区提升”。以园区提升为抓手加快构建现代产业体系。一方面,把柑橘园区的“提档升级”作为农业发展的重中之重,持续

建强基地、做强种业、延伸链条,确保柑橘园区创建为省级四星园区,并新培育市级现代农业园区1个,改造提升标准化基地3300亩。重点实施好晚熟柑橘特色产业集群项目,新建“全程机械化+综合农事服务”中心,加大新品种研发推广力度,加快建设农产品质量安全检测中心,争创全国农产品质量安全县,抓好四川省现代农业烘干冷链物流试点县和四川省农业社会化服务示范县项目,新建烘干冷链建设项目15个,不断提高农产品加工率和附加值。另一方面,充分利用国土空间规划机遇,力争年内启动马踏工业园区(一期)基础设施建设。

风正潮平,自当踏浪扬帆;任重道远,更需策马扬鞭。我们将着力加强对经济工作的全面领导,自觉做“两个确立”的坚决拥护者和“两个维护”的坚定践行者,把心思集中在谋事上,把本领体现在干事上,把目标锁定在成事上,确保今年并研经济健康发展、行稳致远,以优异成绩迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。

“暖游客” 市中区出台十大举措

本报讯(记者 杨心梅)在即将到来的春节假期,市中区进一步细化服务游客的体制机制,出台“暖游客”十大举措,全力打造最“暖”的旅游城市。

全覆盖设立“心连心旅游服务岗”。在市中区各大旅游景区景点、高铁站、绿心公园、高速公路、大型停车场等点位设立“心连心旅游服务岗”,1000余名志愿者将到岗到位。除提供旅游咨询服务外,还为游客提供热水、简易药品、防疫物品、特色明信片及邮票邮递等服务。

全天候开辟防疫绿色通道。全区A级旅游景区、公共图书馆、文化馆(站)、剧院、娱乐场所等落实“限量、预约、错峰”开放要求,在景区、高铁站、车站、高速路口等点位设置便民防疫服务点,市中区人民医院、高铁乐山站方舱等重要点位提供核酸检测和疫苗接种绿色通道。

全时段提供旅游咨询服务。线上全面开通“12345”政务旅游热线,24小时免费提供旅游咨询、旅游投诉等“一站式”服务。线下,“心连心旅游服务岗”等场所,均可免费提供旅游咨询服务。

全域支持旅游安全救援。市中区各大景区景点提供24小时旅游安全救援服务,区域内发生的旅游应急救援,在30分钟内到位处置。

全方位保障旅游交通服务。全区各级机关、企事业单位、社会团体等内部停车场全部对外开放。中心城区可提供车位3.26万个,其中收费

车位1.48万个、免费车位1.78万个。全要素优化旅游市场秩序。市中区市场监管、公安、文旅等部门加强对假日旅游市场综合整治,严查强迫消费行为,确保文旅市场平稳有序。景区购物店兑现30天无理由退换货承诺。

全链条丰富文旅产品供给。春节期间,市中区为来乐游客精心准备一系列文化“大餐”,在大佛景区、中顺特色街区、苏稽古镇、高铁乐山站等地开展民俗文化活动,举行“共享嘉州好时光”街头路演,丰富假日文旅供给,全方位展示乐山厚重的文化和独具特色的人间烟火。

全媒体发布旅游信息资讯。随时通过微嘉州、嘉州文体旅等本地官微平台,第一时间发布旅游信息。同时,通过各主流媒体及时发布全区旅游交通、酒店、美食、票务等旅游信息,让游客在乐山的旅途更舒心、更方便。

全领域提升旅游服务品质。市中区各镇街、景区景点、酒店、网红餐饮店等举办各式各样的春节活动,营造浓郁的“欢乐过大年”气氛。动员全区酒店、餐饮业、公交车、出租车、网约车等旅游服务窗口人员,全力提供有温度的优质服务。

全过程展现旅游城市风采。发布《致广大市民和游客朋友的一封信》,倡议本地市民大力弘扬中华民族传统的待人接物之道,积极参与各类旅游志愿服务,让路于客、让景于客、文明迎客、热情待客。

云端团聚送祝福 网络春晚嗨翻天

本报讯(记者 张波 文/图)昨(28)日19:30,经过精心筹备、颇受广大网友和市民关注期待的“昂首阔步新征程 虎虎生威向未来”2022年乐山市百姓网络春节联欢晚会如约而至。在浓郁、喜庆、祥和的节日氛围中,为大家激情上演了一台乐山味道十足的文化大餐和视觉盛宴。

喜气洋洋的开场舞蹈《虎虎生威》、展示国家级非遗神奇魅力的《草龙舞起来》、超越人体技能极限的杂技《力量》、音乐快板《践行十爱·德耀嘉州》、歌舞表演《如水的力量》……当晚,17个精彩节目一一登场,既有浓浓的温情画面,又有秀美壮丽的乐山风光,更有星光熠熠的舞台特效。表演者倾情演绎,观众通过云端观看互动,线上线下嗨翻天。

“晚会非常平民化,很接地气,可以看到本土文化与年俗的魅力,希望以后能多看到这样的网络节目。”今年69岁的李永芳和家人、朋友一起通过手机投屏观看了节目。她说,网络春晚是乐山人庆祝新春的一种新形式,很好地展现出各种文艺形式和乐山市民独特的“精气神”,正在成为乐山的文化符号和文化惠民新品牌。

据悉,广大网友和市民可以通过扫码为“我最喜欢的春晚节目”进行投票,投票时间为2022年1月28日19:30至2022年2月6日00:00,一个微信号每天只能给同一个选手投一票。投票结束后,获得票数最多的前三名节目,可获得证书及礼品。

昂首阔步新征程 虎虎生威向未来
2022 乐山市百姓网络春节联欢晚会



▲魔术 《中国风》
▶市民 认真观看网络春晚
我最喜爱的春晚节目投票

抽大奖 送好礼 乐山市商业银行“开门红”主题活动精彩不断

1月24日,“2022,有礼乐商行,行运乐虎年”开门红主题活动——“资产提升礼”第一轮抽奖(针对全行,截至1月20日储蓄余额新增2万元的客户),在乐山市商业银行峨边支行营业部举行。活动中,除了邀请部分市民与客户代表参与抽奖,现场还有丰富多彩的趣味互动和精美伴手礼相赠。

据悉,本轮抽奖现场抽取一等奖1名:价值5000元虎年金项链一套;二等奖3名,价值1880元天然金马贝吊坠一套;三等奖5名,价值996元心经银手镯一套;幸运奖150名,价值198元的“疫光宝盒”奖品。最终所有抽奖结果将通过“乐商惠生活”微信公众号,以推文的形式进行公示。

记者了解到,乐山市商业银行在今年1月1日—3月31日,持续开展“有礼乐商行,行运乐虎年”系列主题活动。峨边支行营业部活动是此次系列抽奖活动的第一阶段。接下来,该行将于3月4日、4月2日分别在市中区龙游路支行和总行营业部抽取

第二、第三阶段奖品,奖品包括全年加油套餐、小米电视等大奖。

据悉,此次主题活动共分为“三重惊喜”和“九大活动”。线下网点方面,活动期间客户在网点办理存款、贷款业务以及购买贵金属产品,满足活动条件,即可参与网点“盲盒红包墙”活动,获得抽红包机会。客户分阶段新增储蓄余额达标,还可参与每月抽大奖活动。线上方面,以“绑卡领红包”活动为例,客户通过微信、支付宝首次绑定乐山市商业银行银行卡成功,即可领取“6.66元立减金”;客户使用微信、支付宝,选择乐山市商业银行银行卡支付消费时,实付金额大于6.66元,可直接抵扣,享受立减6.66元现金。在“支付随机减”活动中,学生家长通过“海棠通”学校缴费平台,使用乐山市商业银行银行卡缴纳学杂费时,单笔满500元即可享5元-500元随机减活动。

据悉,现在关注“乐商惠生活”微信公众号,还可以领取乐山市商业银行虎年定制微信红包封面,数量有限,先到先得。(祝賀)

文明 你我他

文明出行 共筑安全交通环境

■ 记者 唐诗敏 文/图

提前减速,短暂等待,是驾驶员礼让行人的正确“姿势”。斑马线引导行人安全地过马路,既是“安全线”又是“生命线”,因此市民过马路都应走斑马线。近日,记者走访中心城区的大小街道,了解市民文明出行情况。



汽车礼让行人

礼让行人应不分“多”“少”

记者在走访中看到,多数驾驶员已经养成良好的出行习惯,遇到行人过马路会提前减速、耐心等待,但少数驾驶员却不会选择性礼让行人。在中心城区嘉州大道某些未设置红绿灯的斑马线处,记者发现当个别行人需要过马路时,来往车辆驾驶员有的会“视而不见”,但随着过马路行人陆续增多,驾驶员会减速礼让。这种“只让多数人,不让个别人”

行人快速通行要专心

的现象,让市民刘女士感到不悦:“文明出行,礼让行人,是大家的自觉行为,但不是所有驾驶员都会遵守,有些人就觉得麻烦,稍微停几秒钟都不愿意,看到过马路的人多了,才不得不停车。”

安全、文明出行,不仅是汽车驾驶员也是行人应该践行的美德。张先生是一名滴滴司机,对于礼让行人一事,他表示:“我觉得驾驶员在停车让行人的时

候,行人也应该抓紧时间过马路。有些老年人过马路时还要回头跟路边的朋友摆龙门阵,我们只能在一边干等,很容易造成堵车。”

记者在中心城区大件码头附近的斑马线处看到,张先生描述的现象确有发生,某些行人因为玩手机、闲聊等,错过了绿灯通行时间,迫使等待车辆延长等待时间,给他人出行都带来了不便。

突然停车不可取 横穿马路像“炸弹”

除上述情况外,汽车突然停下、非机动车横穿机动车道的现象也时有发生。在中心城区绿心路,记者看到一辆白色商务车突然停于路边,驾驶员从车辆出来之后迅速翻跃人行道跨栏,随后进入路边的公共厕所。此时,原本行于白色商务车后的轿车驾驶员只好紧急刹

车、长按鸣笛,差点发生追尾事故,同时后续车辆不得不临时变道。

突然停车易造成追尾事故,不按交规强行横穿机动车道,同样十分危险。对于广大驾驶员而言,一些骑电瓶车为抢时间而“强穿马路”的外卖员犹如“不定炸弹”,需要时刻提防。

“有时候开车就跟扫雷一样,那些骑电瓶车的外卖小哥不晓得什么时候就蹿出来,很容易撞到、碰到,很吓人。”市民雷先生呼吁,“希望外卖员能够遵守交通规则,不要为了图便利、抢时间而发生不必要的悲剧。这既保护了自己,也方便他人。”

乐山是我家 文明靠大家